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下仁田町まち・ひと・しごと創生アンケート集計結果 

 

 

「第２期 下仁田町まち・ひと・しごと創生総合戦略」を策定するにあたり、結婚・出産・子育てや

移住・定住などに関する町民の意識を把握するため、町内の全世帯を対象にアンケート調査を実施した

アンケートの概要は以下の通りです。 

ご協力いただきありがとうございました。 

 

下仁田町役場 企画課 地域創生係（0274-64-8809） 

 

 

 

 

【アンケート調査の概要】 

調査対象 ：下仁田町内の全世帯 各一票 （配布数：2,871票） 

調査時期 ：令和元年 10月 1日～10月 17日 

回収数 ： 2,222票 

          ※有効票：2,161票   無効票（白紙回答）：61票      回収率：77.4% 

 

 

 

 

◆ご回答いただく、あなた自身についてお聞きします◆ 

 

≪性別≫                           ≪年齢≫ 
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≪家族構成≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⇒「二世代世帯（親と子）」 「三世代世帯（親と子と孫）」を回答 

≪子どもの人数≫                      ≪子どもの属性≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪65歳以上の家族の有無≫           ⇒「いる」を回答 ≪65歳以上の家族の人数≫ 
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≪職業≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

⇒「勤め人（会社員・公務員など）」 「パート・アルバイト」を回答 

≪現在の通勤時間≫                   ≪どのくらいの時間であれば通勤してもよいか≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

◆通勤時間×年齢              ◆通勤時間の希望×年齢 

各年代とも 30分未満で通勤している人が多く、希望としては 30分未満または 1時間未満との回答が大半を占め、 

1時間以上でも通勤してよいとの回答は少ない。 
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≪下仁田町での通算居住年数≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⇒「1年未満」 「1～5年」 「6～10年」を回答 

≪転入の理由≫                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪転入前の居住地≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪県内≫                         ≪県外≫ 

 

 

 

 

 

 

 

≪国外≫ 該当なし  

◆転入の理由×性別 

男女とも「移住」「家族の都合」が大半を占め、次に男性では「退

職・卒業（U ターン）」、女性では「結婚」の割合が高い。 
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⇒「1年未満」 「1～5年」 「6～10年」を回答 

≪生活するうえで不安、不便に感じているところ≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

◆通算居住年数×生活するうえで不安、不便に感じるところ 

下仁田町での居住年数に関係なく、「日常利用する店舗が不足している」といった点に不便さを感じている人が多い。 

《その他》 

・スポーツや習い事の選択肢が少なすぎる 

・ゴミ収集日が少ない、ゴミ袋が高い、ゴミ袋への名前記入（個人情報） 
・周りが夜暗すぎる 

・居住する場所（アパート等）が少ない、町営住宅が高い 

・公園が少ない 

・国道等の交通が激しい子どもの通学路が不安 

・草刈り等されない管理が不十分な土地への火事が怖い         など 
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通勤・通学、町内の移動などにおける交通の便が悪い

道路・排水などのインフラが整っていない

スーパーや小売店、飲食店など、日常的に利用しる店舗が不足している

医療・子育て支援施設の整備や福祉制度が進んでいない

住民票発行等の、行政サービスの施設が整っていない

子どものための教育環境が悪い

文化・スポーツ・レクリエーション施設など、余暇を楽しむ施設が不足している

地域の中で孤立してしまう

その他

1年未満 1年～5年 6年～10年

Ｎ＝76
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◆下仁田町の現状についてお聞きします◆ 

 

≪下仁田町は住みやすい町だと思うか≫      ≪今後も下仁田町に住み続けたいか≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⇒「出来れば他市町村へ転出したい」 「他市町村に転出する予定」を回答 

≪転出を予定している理由≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

◆通算居住年数×今後の下仁田町での居住希望 

１年未満の人の 6 割は町外での居住を

考えている。また、11 年以上と長い人に

おいても、約 2割の人が町外での居住を

考えている。 

《その他》 
・町に魅力がない 

・病院、文化施設、趣味を満喫できる施設が少ない 

・通院等の移動手段 

・閉鎖的                           など 



7 

 

 

≪下仁田町の魅力や誇れる点≫              ≪下仁田町の課題や改善点≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

◆年齢×下仁田町の魅力や誇れる点      ◆年齢×下仁田町の課題や改善点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

全世代とも「自然に恵まれている」ことや「人々が親切で人情に厚い」ことを下仁田町の魅力だと感じている。 

課題においては、全世代で「買い物など、日常生活が不便」「良い仕事先がない」と感じている人が多い。30 代では「子どもの

教育環境が悪い」と感じている人も多い。 

《その他》 
・災害が少ない 

・世界遺産のある町 

・特産品が全国的に知名度がある 

・高速道路の ICがある 

・結婚・出産祝い金制度 

・家庭菜園ができる 

・水が美味しい 

・地域の支えあい                     など 

《その他》 
・人口減少（移住・定住対策）、少子高齢化対策 

・空き家対策 

・公園等子どもを遊ばせるところがない 

・高齢者の移動手段 

・有害鳥獣対策 

・耕作放棄地、休耕地対策 

・災害対策 

・観光 PRや特産品 PR                など 
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≪将来の下仁田町に対し、どのようなイメージを期待するか≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪町の高齢化対策について、今後どのような取り組みが必要か≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

◆年齢×将来期待するイメージ        ◆通算居住年数×将来期待するイメージ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢が高い世代や居住年数が長い人では「住み慣れて愛着がある」ことへの期待が強い。 

課題や改善点と同様に 30代では「子育て環境が充実している」ことへ期待している人が多い。 

《その他》 

・高齢者が健康で元気に楽しく活躍できる環境づくり 

・体が不自由になっても活動しやすい環境整備 

・高齢者用の集合住宅の充実 

・運転免許返納後の交通手段の確保         など 

《その他》 
・子どもや若い世代が住み続ける町 

・町外の人が訪れる活気ある町 

・高齢者が住みやすい、便利安心な町 

・地域コミュニティで支えあう町        など 
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◆下仁田町がこれまで進めてきたまちづくりについてお聞きします◆ 

 

≪「総合戦略」に基づき進めてきた施策の「満足度」と、これからの「重要度」≫ 

 

 
 

◆【生活・育児】について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆【定住・移住】について 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆【雇用・交流】について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満足度 重要度 
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≪「総合計画」に基づき進めてきたまちづくりの「満足度」と、これからの「重要度」≫ 

 

 
 

◆産業・経済の振興について 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆生活・防災の向上について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆健康・福祉の充実について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足度 重要度 
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◆教育・文化の高揚について 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆町民協働・行政運営効率化について 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足度 重要度 
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◆下仁田町での結婚についてお聞きします◆ 

⇒18歳以上の未婚の人がいる場合に回答（※複数いる場合は 1人が回答） 

 

 ≪回答者の年齢≫                    

 

 

 

 

 

 

 

 

≪結婚したいと思うか≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⇒「結婚したい」を回答 

≪結婚後も下仁田町で生活したいか≫      ≪結婚後も下仁田町に住んでも良いと思える条件≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

◆年齢×結婚に対する意識 

年齢が若いほど「結婚したい」との意識が強い。 

◆年齢×結婚後の居住地の希望 

年齢が高くなるほど

「結婚後も下仁田

町で生活したい」と

の回答が多い。 
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⇒「結婚したくない」を回答 

≪結婚したくない理由≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪結婚に関して行政からどのような支援があると良いか≫ 

 

 

 

 

 

 

 

  

◆年齢×結婚したくない理由 

全世代で「必要性を感じな

い」と感じている人は多く、

年齢が高くなるほど「独身生

活の方が気楽で楽しい」との

回答が多い。 

《その他》 
・親の生活を支えているから 

・子供を責任もって育てることへの不安 

・健康に不安があるため            など 
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≪子育てに関して行政からどのような支援があると良いか≫ 

◆下仁田町での出産・子育てについてお聞きします◆ 

⇒既婚の女性（10～40代）の人がいる場合に回答（※複数いる場合は 1人が回答） 

 

≪回答者の年齢≫                ≪子どもは欲しいと思うか≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⇒「現在子どもはおらず、欲しいと思っている」「現在子どもがおり、現状の人数に満足している」 

「現在子どもがおり、さらに欲しいと思っている」を回答 

≪子育ては下仁田町でしたいと思うか≫ 

 

 

 

 

 

 

 

⇒「現在子どもはおらず、欲しいと思っているが現実的

には難しい」「現在子どもがおり、さらに欲しいが現

実的には難しい」「子どもは欲しくない」を回答 

≪子どもは欲しくない、または理想より少ない理由≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

《子育ては下仁田町でしたい理由》 
・自然が豊かで、のびのび子育てできるため 

・人が温かく、親が近くにいるため 

・少人数教育で、学校環境が良いため 

・住み慣れているため                           など 

 

《子育ては町外でしたい理由》 
・子供の人数が少ないため 

・子供が遊べる場所が少ないため 

・文化・スポーツ環境など選択肢が少ないため 

・急な病気でも、対応できる病院がないため         など 



15 

 

◆65歳以上のみなさまにお聞きします◆ 

⇒65歳以上の人がいる場合に回答（※複数いる場合は 1人が回答） 

 

≪生活しているうえでの不安≫             ≪同居家族以外の人との交流はあるか≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪次のような見守りや声かけの希望はあるか≫  ≪町内に高齢者集合住宅があれば住み替えるか≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪ふだんの外出頻度≫                 ≪主要な外出目的≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪参加したい地域活動≫ 
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◆その他 ご意見・ご要望◆ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《主な意見・要望》 

≪町政について≫ 

・役場職員は町内に住むべき 

・役場職員の挨拶を徹底、迅速な対応をしてほしい 

・町会議員、役場職員の削減 

・役場職員や町会議員の意識改善等してほしい 

・どの部門でも職員が対応できるよう人材育成 

・役場職員は夫婦で勤めている場合、どちらか一人に 

するべき 

・班長、組長、区長等の負担軽減 

・役員の担い手がいないため、行政区の再編 

・近隣市町村と合併し行政の再構成をしてほしい 

・役場で手続等困難な場合、自宅訪問等で手続き 

できる仕組みを整えてほしい 

・姉妹都市の提携 

・固定資産税等税金を下げてほしい 

・節税、行政の健全化 

・具体的な施策・目標を掲げて実施してほしい 

・町内業者を積極的に利用してほしい 

・町所有の土地、施設の有効活用 

 

≪行政サービス≫ 

・下仁田厚生病院の医師の確保、質の向上 

・救急医療を含む医療体制の改善をして欲しい 

・町営バス運転手の対応を改善してほしい 

・国道 254号の騒音等対策 

・道路の整備、歩道の草刈りをしてほしい 

・ゴミ出しの回数を増やしてほしい（可燃ごみ） 

・回収用ごみ袋の値段を下げてほしい 

・公共交通機関等の充実 

・水道料金等外注費の見直し 

・高崎市の図書館と利用協定を結んでほしい 

・町営住宅が空いているときは収入に関わらず貸して 

ほしい 

 

≪子育て支援・人口減少対策≫ 

・小中学校の一貫校・英語・ITの特区・専門校の設置 

・町営の学童保育施設が欲しい 

・教育・保育環境を整えてほしい 

・かるがも広場を日曜日も開放してほしい 

・公園を作ってほしい 

・通学路の整備、確保 

・単身者用のアパート・マンションを作ってほしい 

・住宅地等の整備 

 

 

≪高齢化対策≫ 

・福祉の充実、検診時の送迎をしてほしい 

・タクシー券を増やしてほしい 

・民生委員の人数を増やしてほしい 

・高齢者等に対する見守り、相談に乗ってほしい 

・高齢者に対する健康推進力の強化、またその実施 

・高齢者集合住宅の計画があるなら詳細を知りたい 

 

≪観光・町活性化≫ 

・観光等の強化、観光地のピーアール 

・道の駅でのイベントを企画してほしい 

・道の駅の入り口を２か所にしてほしい 

・廃校等を再利用してほしい 

・下仁田駅周辺の再開発 

・飲食店等の後継者不足の解消 

・雇用の創出、企業誘致 

・空き家を利用したシェアハウスを検討してほしい 

・大学生等の合宿所等の誘致、設置 

・休日等に利用できる娯楽施設、スポーツ施設等が 

欲しい 

・荒船の湯の営業について考えてほしい 

・登山道の整備 

 

≪農林・産業≫  

・耕作放棄地を整備し、活用してほしい 

・有害鳥獣対策の強化、補助制度の拡充 

・森林整備 

・地場産業の振興 

・地産地消の推進 

 

≪防災・安全≫  

・災害対策等の強化 

・河川整備の充実を図ってもらいたい 

・防災無線をもっと各家庭の中でわかるようにしてほしい 

・防犯パトロールに青パトの活用をお願いしたい 

・空き家の解体費用補助額を増やしてほしい 

・街灯を増やしてほしい 

 

≪景観≫ 

・メイン通りの電柱の地中化 

・大正・昭和初期のレトロ感の創出 

・景観豊かな自然の町にしてほしい 

 

≪アンケートについて≫ 

・アンケートの簡素化、質問事項が見にくい 

・アンケートの集計結果を公表して欲しい 

・このアンケートがちゃんと活用されることを希望する 


